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Protokół nr XXXV/2018 

sesji Rady Miejskiej w Lipianach, 

która odbyła się dnia 27 lutego 2018 r. 

w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach. 

 

ROA-R.0002.2.2018  

 

Godz. 15 00 

 

Punkt 1  

  

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum – Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach 

Artur Lipski otworzył obrady XXXV sesji Rady Miejskiej, witając radnych, Burmistrza 

Lipian Krzysztofa Boguszewskiego, Sekretarz Gminy Barbarę Krakowską-Petruk, Skarbnik 

Gminy Katarzynę Walerowską, Wicestarostę Pyrzyckiego Bartłomieja Królikowskiego, 

sołtysów, Komendant Komisariatu Policji w Lipianach, wszystkich przybyłych na obrady 

sesji Rady Miejskiej w Lipianach oraz radiosłuchaczy Radia Plus Lipiany.   

 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych, 

na ustawowy stan 15 radnych. Nieobecna jest radna Teresa Klimkiewicz, natomiast radni 

Dariusz Chrobrowski oraz Zbigniew Przeździak spóźnią się na obrady. W związku                   

z powyższym przewodniczący stwierdził, że obrady są prawomocne.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach – poinformował, że przed przystąpieniem do 

realizacji porządku obrad wręczone zostaną statuetki za działalność na rzecz Gminy Lipiany, 

dla osób wyróżnionych, które nie mogły być obecne na spotkaniu noworocznym. Poprosił        

o wystąpienie …. Przedstawiciela Klubu Karate Kamikaze, Beatę Fras, Beatę Kaniewską oraz 

w zastępstwie żony radnego Mariusza Marka Przybylskiego. Następnie o zabranie głosu 

Burmistrza Lipian.  

 

Na obrady sesji dotarli: radny Dariusz Chrobrowski oraz radny Zbigniew Przeździak.          

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ustawowy stan 15 radnych.  

 

Punkt 2 

 

Zgłaszanie zmian do porządku obrad - punkt prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, 

który zapytał, czy są zmiany do porządku obrad  XXXV sesji Rady Miejskiej (druk nr 1). 

 

Porządek obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Lipianach (druk Nr 1).   

 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 

2. Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach.  
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5. Przyjęcie protokołu z obrad nadzwyczajnej XXXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach.  

6. Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego. 

7. Interpelacje i zapytania radnych. 

8. Zapytania sołtysów. 

9. Informacja dotycząca zimowego utrzymania dróg gminnych. 

10. Informacja o realizacji funduszu sołeckiego w 2017 r.  

11. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Gminy 

Lipiany na 2018 rok (Proj. Nr 252). 

12. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia stawki opłaty adiacenckiej          

z tytułu wzrostu wartości nieruchomości wynikającej z jej podziału  oraz budowy 

infrastruktury technicznej (Proj. Nr 253). 

13. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności 

komisji stałych Rady Miejskiej  w Lipianach za 2017 rok (Proj. Nr 254). 

14. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie  przyjęcia sprawozdania z działalności 

Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  w Lipianach za 2017 rok (Proj. Nr 255). 

15. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w Lipianach uchylającej uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Lipiany na czas dłuższy niż 3 lata (Proj. Nr 256). 

16. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zniesienia pomnika przyrody              

(Proj. Nr 257). 

17. Podjecie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 

Lipiany na 2018 rok (Proj. Nr 258). 

18. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu 

rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych w Gminie Lipiany 

na lata 2018-2021” (Proj. Nr 259). 

19. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia szczegółowych zasad 

ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych (Proj. Nr 260). 

20. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Wspierania Rodziny na lata 2018 – 2020 (Proj. Nr 261). 

21. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych Gminy Lipiany na lata 2018-2022 (Proj. Nr 262). 

22. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów. 

23. Wolne wnioski.  

24. Zamknięcie obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Lipianach.  

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła porządek obrad XXXV sesji (druk Nr 1).  

 

Punkt 3 

 

 Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej w Lipianach – punkt 

poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do 
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przedstawionego projektu protokołu. Wobec braku uwag poddał przedmiotowy protokół pod 

głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym, większością głosów przyjęła protokół z obrad XXXII sesji Rady 

Miejskiej w Lipianach. 

 

Punkt 4 

 

Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach – punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do 

przedstawionego projektu protokołu. Wobec braku uwag poddał przedmiotowy protokół pod 

głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku  

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła protokół z obrad XXXIII sesji Rady 

Miejskiej w Lipianach. 

 

Punkt 5 

 

Przyjęcie protokołu z XXXIV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Lipianach – punkt 

poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do 

przedstawionego projektu protokołu. Wobec braku uwag poddał przedmiotowy protokół pod 

głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku  

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła protokół z obrad XXXIV nadzwyczajnej 

sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 

 

Punkt 6 

 

Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego (druk nr 2) - punkt 

poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 

Lipian.  

 

Burmistrz Lipian – odczytała sprawozdanie międzysesyjne za okres od dnia 1 stycznia      

2018 r. do dnia 23 lutego 2018 r. (druk nr 2). 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach – poprosił o zabranie głosu Wicestarostę 

Pyrzyckiego Bartłomieja Królikowskiego.  

 

Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski – poinformował, że chce przedstawić kilka 

informacji odnoszących się do działalności powiatu. Poinformował, że sytuacja obecna na 

drogach powiatowych nosi już znamiona kryzysu i dlatego niedawno zwołany został 
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powiatowy zespół zarządzania kryzysowego w tej sprawie. Sytuacja taka związana jest 

głownie z ponadnormatywnym stanem wód opadowych. Praktycznie od kilku miesięcy pada 

niemal codziennie, co sprawiło, że zgłaszane jest bardzo dużo zalewisk wodnych na drogach 

powiatowych. Od kilku tygodni służby drogowe powiatu zajmują się głównie likwidacją tych 

zalewisk. Kiedy przyjdzie wiosna odsłoni się dopiero skala zniszczeń jakie woda poczyniła na 

drogach powiatowych. Wszystkie plany inwestycyjne powiatu zależą od tego jak kosztowne 

będą bieżące naprawy dróg. Mimo to powiat przygotowuje tematy inwestycyjne. W gminie 

Lipiany uzgodniony został z panią Konserwator Zabytków przebieg remontu ul. Wodnej, 

która w dwóch trzecich znajduje się w terenie objętym nadzorem konserwatorskim. Ustalono, 

że część bruku od ul. Kościuszki na długości około 50 m będzie trzeba zostawić. Okoliczne 

uliczki są już pokryte masą bitumiczną i większość ul. Wodnej też będzie nią pokryta (na 

odcinku około 250 m), ale będzie pozostawiony 50 m historyczny odcinek bruku.  

Powiat przygotowuje się także do inwestycji tzw. chodnikowych i tu z terenu Gminy Lipiany 

jest chodnik w Skrzynce. Powiat będzie składał również wnioski o dofinansowanie z PROW. 

Prawdopodobnie również na odcinek drogi powiatowej od skrzyżowania z drogą wojewódzką 

Nr 119 do zjazdu na drogę gminną w kierunku na Mironów. Pojawiają się głosy, że nabór         

w PROW staje pod znakiem zapytania, ponieważ nie napłynęły jeszcze wytyczne                    

z Ministerstwa Rolnictwa i pojawiają się głosy, że nabór może przesunąć się na rok przyszły. 

Zamontowane zostały nowe progi zwalniające na ul. Lipowej i ul. Kościuszki. Rozstrzygnięto 

także przetargi na utrzymanie czystości i utrzymanie zimowe, a umowa została zawarta na 

trzy lata. Po porozumieniu z wykonawcą, kończy się naprawa ul. Okrzei na odcinku od szkoły 

do ul. Wodnej.  

Rozstrzygnięte zostały konkursy dla organizacji pozarządowych. Z Gminy Lipiany wsparcie 

finansowe otrzymały: Stowarzyszenie Zaczyna, Stal Lipiany, Stowarzyszenie Lipiańskich 

Wsi, Stowarzyszenie Epidemia Sportu, Fundacja Moja Młodość i PARTYZANCI. 

Dofinansowanie dla stowarzyszeń sportowych jest stosunkowo niewielkie ze względu na 

bardzo dużą liczbę zgłoszeń.  

Podpisana została umowa na kolejny rok bezpłatnych porad prawnych dla mieszkańców 

powiatu.  

 

Punkt 7 

 

Interpelacje i zapytania radnych – punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, 

który poprosił o zadawanie pytań.  

 

Wiceprzewodniczący Piotr Rębacz – poinformował, że ma następujące pytania (złożone 

również na piśmie): 

1. Do kogo należy budynek przy ul. Armii Krajowej 19 i czy właściciel zobowiązany jest 

do jego rozebrania lub czy są inne organy które mogą to wykonać.  

2. Rażąco zły stan techniczny drogi Będzin 16, liczne koleiny i błoto. Zapytał, czy droga 

ta zostanie odwodniona i wyrównana.  

3. Zły stan techniczny podłączenia do sieci energetycznej w budynku Barowo 20.  
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Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że ma pytanie odnośnie 

sprawy którą zgłaszał już burmistrzowi na komisji przy pracy nad budżetem na rok 2018. 

Dotyczy to problemów z kanalizacja w Zespole Szkół i ekspertyzy oraz wyceny jakie miały 

być wykonane w tej sprawie. Radny zapytał, czy zostało to już zrobione.  

Kolejne pytanie dotyczy odpowiedzi z instytucji kontrolnych jakie wpłynęły na temat 

rekultywacji wysypiska na Dębcu., Wynika z nich, że nie było odpowiedniego nadzoru ze 

strony gminy nad rekultywacją i dlatego doszło do takiej sytuacji jaka jest teraz. Zapytał 

burmistrza, jak wygląda sprawa z inspektorem nadzoru, który przez te wszystkie lata 

otrzymywał z budżetu gminy wynagrodzenie, miał określone obowiązki i czy teraz będzie 

wobec niego burmistrz kierował jakieś roszczenia. Druga kwestia dotyczy tego, czy burmistrz 

ma kontakt z dzierżawcą wysypiska, a jeśli tak to jakie są aktualnie uzgodnienia.  

Ostatnia sprawa dotyczy stanu technicznego mieszkań komunalnych w Lipianach. Niedawno 

w telewizji był reportaż odnośnie jednego z mieszkań komunalnych w Lipianach. W związku 

z tym zapytał, czy jest to przypadek odosobniony, czy jest więcej takich przypadków               

w gminie Lipiany.  

 

Radny Dariusz Janik – poinformował, że proponuje zabezpieczenie pieniędzy w budżecie 

na wykonanie – naprawę przepustu za działkami na Józefinie. W tamtym miejscu po 

podtopieniach przepust uległ uszkodzeniu i obecnie trzeba tam umieścić nową rurę i oczyścić 

rów.  

 

Radny Mirosław Biernacki – poinformował, że chciałby przypomnieć o sprawie komina na 

starej tapicerni, który zagraża przechodnią oraz spalony budynek na ul. Armii Krajowej, Było 

to wielokrotnie zgłaszane, także do nadzoru budowlanego, ale trwa to zbyt długo i trzeba coś 

już z tym zrobić.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – wobec braku dalszych pytań przeszedł do kolejnego 

punktu porządku obrad. 

Punkt 8     

 

Zapytania sołtysów - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, 

czy sołtysi mają pytania w tym punkcie.  

 

Bogdan Sawa Sołtys Sołectwa Dębiec – stwierdził, że ma kilka pytań. 

1. Czy są już ustalenia odnośnie remontów cząstkowych dróg, żeby nie robić przetargu     

w czerwcu lub lipcu bo wtedy jest już zbyt późno.  

2. Kolejna sprawa dotyczy budynku przy ul. Mickiewicza 1, gdzie dach jest dziurawy        

i czy tam też musi być interwencja telewizji.  

3. Kolejna sprawa dotyczy estetyki Lipian, a zwłaszcza spalonego budynku przy             

ul. Armii Krajowej, gdzie bawią się dzieci.  

4. Co dalej ze zgłaszaną przez sołtysa sprawą samochodu zniszczonego i bez powietrza 

w kołach, który stoi przy ul. Barlineckiej i częściowo blokuje drogę. Wygląda jakby 

było to miasto bezprawia.  
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5. W kwestii rekultywacji składowiska mija coraz więcej czasu i nadal nic się z tym nie 

robi. Był inspektor nadzoru, który brał pieniądze za nadzór i teraz kto za to zapłaci. Co 

dalej z wykonawcą, który nawet nie p[przyjeżdża już do Lipian.  Sprawa miała być 

oddana do prokuratury, ale chyba nie zostało to zrobione.  

6. Jest coraz więcej dziur w drogach i uszkodzonych poboczy. Czy złożone są jakieś 

wnioski do województwa na naprawę dróg na terenach popegeerowskich.  

 

Józef Golinowski Sołtys Sołectwa Skrzynka – zwrócił się do policji o zwrócenie 

szczególnej uwagi na łamanie ograniczenia prędkości w m. Skrzynka. Jest tam ograniczenie 

do 40 km/h, a wiele osób jedzie ponad 80 km/h. Może jakoś władze gminy wesprą jego 

prośbę i policja zacznie pojawiać się w Skrzynce.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej –  przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Punkt 9 

 

Informacja dotycząca zimowego utrzymania dróg gminnych - punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji  w przedmiotowej 

sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał informację pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informację dotyczącą zimowego 

utrzymania dróg gminnych. 

 

Punkt 10 

 

Informacja o realizacji funduszu sołeckiego w 2017 r. - punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił      o stanowiska komisji w przedmiotowej 

sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług – druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 
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➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał informację pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informację o realizacji funduszu 

sołeckiego w 2017 r. 

 

Punkt 11 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Gminy 

Lipiany na 2018 rok (Proj. Nr 252) – punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, 

który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia zmian       

w budżecie Gminy Lipiany na 2018 rok (XXXV/242/2018). 

 

Punkt 12 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia stawki opłaty adiacenckiej              

z tytułu wzrostu wartości nieruchomości wynikającej z jej podziału  oraz budowy 

infrastruktury technicznej (Proj. Nr 253) – punkt poprowadził Przewodniczący Rady 

Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji  w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 



8 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie. 

 

Radny Dariusz Chrobrowski – poinformował, że ma w tej sprawie mieszane uczucia i 

wstrzymała się od głosowania na swojej komisji. Radny stwierdził, że wnioskuje o wycofanie 

projektu z porządku obrad i przesunięcie tego projektu na sesję następną. Jednocześnie radny 

chciałby uzyskać od Skarbnik lub Burmistrza informację jakiej wysokości są opłaty 

adiacenckie w innych sąsiednich gminach, ale nie w procentach, tylko ile faktycznie wynosi 

opłata. Ciężko jest taką informację uzyskać w internecie. Przy podziale działki rolnej 

hektarowej, która warta jest np. 30 tys. zł na dziesięć mniejszych można za te działki uzyskać 

koło 300 tys. zł, czyli wzrost wartości byłby koło 270 tys. zł, to oznaczałoby, że gmina 

chciałaby 120 tys. zł. Radny chciałby się dowiedzieć jak będzie to naliczane i czy może 

ewentualnie można się skontaktować z rzeczoznawcą jaki byłby to koszt przy podziale np. 

działki budowlanej 30  arowej na trzy 10 arowe. Chodzi o kwotę, a nie procenty. Co do opłaty 

za infrastrukturę to popiera tutaj propozycję burmistrza a nawet byłby skłonny podnieść ją do 

kwoty maksymalnej 50%. Jeśli gmina wykonuje inwestycję infrastrukturalne to powinna mieć 

z tego tytułu jakiś zwrot, że działki zyskują na wartości przy ewentualnej sprzedaży. Chciałby 

też wiedzieć jakie są to kwoty w gminach ościennych ale nie w procentach tylko                     

w złotówkach.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – stwierdził, ze radny postawił wniosek o wycofanie 

punktu z porządku obrad i przeniesienie projektu na następną sesję Rady Miejskiej                 

w Lipianach.  

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła wniosek o wycofaniu projektu                    

z porządku obrad sesji.  

 

Punkt 13 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji 

stałych Rady Miejskiej  w Lipianach za 2017 rok (Proj. Nr 254) – punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej 

sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt pod głosowanie. 
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Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdań 

z działalności komisji stałych Rady Miejskiej  w Lipianach za 2017 rok 

(XXXV243/2018). 

 

Punkt 14 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie  przyjęcia sprawozdania z działalności 

Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  w Lipianach za 2017 rok (Proj. Nr 255) - punkt 

poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji              

w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, 

wobec braku zgłoszeń poddał projekt pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  w Lipianach za 2017 

rok (XXXV/244/2018). 

 

Punkt 15 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w Lipianach uchylającej uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Lipiany na czas dłuższy niż 3 lata (Proj. Nr 256) - punkt poprowadził Przewodniczący 

Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji  w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 



10 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę uchylająca uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Lipiany na czas dłuższy niż 3 lata (XXXV/245/2018). 

 

Punkt 16 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zniesienia pomnika przyrody (Proj. Nr 257) 

- punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji 

w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zniesienia pomnika 

przyrody (XXXV/246/2018). 

 

Punkt 17 

 

Podjecie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipiany na 2018 

rok (Proj. Nr 258) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił        

o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia programu 
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opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 

gminy Lipiany na 2018 rok (XXXV/247/2018). 

 

 

 

Punkt 18 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju    

i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych w Gminie Lipiany na lata 

2018-2021” (Proj. Nr 259) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który 

poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia 

„Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych                              

i kanalizacyjnych w Gminie Lipiany na lata 2018-2021” (XXXV/248/2018). 

 

Punkt 19 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia 

odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych (Proj. Nr 260) - punkt 

poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji               

w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
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Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie ustalenia 

szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób 

bezdomnych (XXXV/249/2018). 

 

 

Punkt 20 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny na lata 2018 – 2020 (Proj. Nr 261) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady 

Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji  w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz z poprawką 

komisji.. 

 

Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Wspierania Rodziny na lata 2018 – 2020 (XXXV/250/2018). 

 

 

Punkt 21 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych Gminy Lipiany na lata 2018-2022 (Proj. Nr 262) - punkt 

poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji               

w przedmiotowej sprawie. 

 

Stanowiska komisji: 

 

➢ Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 4. 

➢ Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 3. 

➢ Stanowiska Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 

– druk nr 5.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz z poprawką 

komisji.  
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Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lipiany na lata 2018-2022  

(XXXV/251/2018). 

 

Przerwa w porządku obrad od godz. 1640 do godz. 1655 

 

Przewodniczący poinformował, że obrady sesji uczestniczy 12 radnych, obrady opuścili 

radny Piotr Rębacz i radna Iwona Możdżeń.      

 

Punkt 22 

 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów - punkt poprowadził 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 

Lipian. 

 

Burmistrz Lipian – odpowiedział na interpelację radnych i sołtysów: 

 

1) Na interpelację radnego Rębacza burmistrz odpowie na piśmie.  

2) Kanalizacja szkoła (radny Przybylski) – burmistrz poinformował, że Dyrektor ZS 

zwróciła się w tej sprawie na piśmie do Kierownika Gminnego Zakładu 

Komunalnego. Z powodu na dużą ilość awarii i absencji chorobowych na razie nie 

zostało to wykonane, ale będzie wykonany kosztorys ewentualnego przerobienia tych 

przyłączy. 

3) Odnośnie komina na ul. Kopernika i budynku na ul. Armii Krajowej (radny Biernacki 

i sołtys Sawa) – burmistrz poprosił Kierownika ref. budownictwa i inwestycji               

o udzielenie informacji.  

 

Krzysztof Szabatowski Kierownik Referatu – poinformował, że nie są to tylko te 

dwie nieruchomości jakie są problemem w kwestii estetyki i bezpieczeństwa na 

terenie gminy. Burmistrz w tym przypadku nie jest organem, który może coś 

egzekwować. W tych sprawach gmina na bieżąco występuje do Powiatowego 

Inspektora Nadzoru Budowlanego o egzekucje w związku z zagrożeniem życia              

i zdrowia. To nadzór budowlany decyduje o ewentualnym nakazie rozbiórki. Gmina 

cały czas w tej sprawie monituje i prosi o interwencję nadzór budowlany. 

 

4) Mieszkania komunalne i budynek przy ul. Mickiewicza 1  (radny Przybylski i sołtys 

Sawa) – burmistrz poinformował, ze w tej sprawie pisemnej odpowiedzi udzieli 

Kierownik Gminnego Zakładu komunalnego. Odnośnie budynku przy ul. Mickiewicza 

1 to burmistrz podkreślił jedynie, że nie jest to budynek komunalny i posiada on 

swojego zarządcę.  

5) Samochód przy ul. Barlineckiej (sołtys Sawa) – burmistrz stwierdził, że jest to temat 

sporny. W tej chwili polecił on Radcy Prawnemu przygotowanie analizy prawnej         
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w sprawie odebrania tego samochodu, ponieważ w tym przypadku można działać 

jedynie administracyjnie.  

6) Remonty dróg (sołtys Sawa) – burmistrz poinformował, że nie może teraz ogłosić 

przetargu, ponieważ szkody po zimie ze względu na pogodę mogą być większe niż 

zazwyczaj. W trakcie mrozu też nie można wykonywać prac. Kwestia naprawy 

nawierzchni dróg będzie traktowana w tym roku priorytetowo ale należy poczekać do 

zakończenia zimy, żeby ocenić stan dróg.  

7) Wnioski o drogi popegeerowskie (sołtys Sawa) – burmistrz stwierdził, ze temat ten był 

już analizowany. Gmina taką drogę musi przejąć, wyremontować i dopiero starać się     

o częściowy zwrot nakładów. Taką propozycję miał radny w stosunku do drogi           

w Batowie ale nie uzyskał zgody rady. Obecnie po zmianach struktury wszelkie 

decyzje o przekazaniu dróg gmina i ewentualnych dofinansowaniach podejmuje 

„Warszawa”. W tym roku nie były też planowane w budżecie środki na przejęcie 

takich dróg.  

8) Przepust Józefin (radny Janik) – burmistrz stwierdził, że nie zna tego tematu, nie wie 

które to dokładnie miejsce, ale jeśli się okaże, że trzeba to zrobić to będzie starał się 

znaleźć środki w budżecie na ten cel.  

9) Rekultywacja składowiska (radny Przybylski i sołtys Sawa) – burmistrz poprosił w tej 

sprawie o zabranie głosu radcę prawnego. 

 

Radca prawny Roman Mol – poinformował, że burmistrz zlecił mu prowadzenie 

postępowania zmierzającego do zakończenia problemu związanego z rekultywacją 

wysypiska śmieci. Prowadzi on korespondencję bezpośrednio jako kancelaria                

z wykonawcą rekultywacji. Obowiązująca umowa obliguje też gminę do 

przeprowadzenia określonych działań przed rozwiązaniem umowy. Radca chce 

doprowadzić do tego, żeby gmina nie musiała w ramach wykonania zastępczego 

wykonywać jakichkolwiek czynności, żeby wykonawca zrobił wszystko co jest 

możliwe do zrobienia jeszcze w tej chwili. Radca nie chce też mówić zbyt wiele ze 

względów procesowych. Jeśli chodzi o nadzór rekultywacji to radca przeglądał 

dokumenty sporządzone przez inspektora nadzoru z których wynika wiele zaleceń dla 

wykonawcy. Radca oczekuje w tej chwili od wykonawcy i inspektora informacji           

o realizacji tych zaleceń lub informacji dlaczego nie zostały one wykonane. Po 

otrzymaniu takich wyjaśnień będą podejmowane dalsze działania w sprawie 

ewentualnego wyciągania jakiś konsekwencji. Odnośnie zawiadomienia do 

prokuratury to zostało złożone ono w prokuraturze i toczy się postępowanie w tej 

sprawie. Zawiadomienie dotyczy gromadzenia odpadów bez stosownych zezwoleń.  

 

Bogdan Sawa Sołtys Sołectwa Dębiec – zapytał dlaczego nie ma odzewu                    

z prokuratury skoro zawiadomienie jest złożone. Jakie mogą być konsekwencję. Kto 

za to zapłaci. Ile za pieniędzy za nadzór uzyskał inspektor nadzoru.  

 

Radca prawny Roman Mol – poinformował, że postępowanie karne w tej sprawie jest           

w toku ale radca nie wie na jakim jest ono etapie. Natomiast wniosek był złożony przeciwko 
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wykonawcy i sprawa się toczy. Informacja zostanie przez prokuraturę po zakończonych 

działaniach.  

 

Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski – poinformował, że chce zabrać głos w tej 

sprawie, ponieważ w tej sprawie jest także kwestia decyzji starostwa na przetwarzanie 

odpadów. Stwierdził, że nie chce odnosić się do przeszłości. Podkreślił, że temat byłego 

wysypiska w m. Dębiec jest wielowątkowy. Pierwsza kwestia to ochrona środowiska                

i ewentualne jego zanieczyszczenia. Druga sprawa dotyczy zakresu prawa karnego                   

i postępowania w prokuraturze. Ważny jest jednak też aspekt finansowy. Termin rekultywacji 

tego składowiska upłynął 31 grudnia 2017 r. więc już dwa miesiące temu. W Starostwie 

Powiatowym w Pyrzycach nie ma nadal wniosku na przetwarzanie odpadów. Starosta 

poinformował, że ewentualne dokończenie rekultywacji, nawiezienie popiołów itp. jest 

uzależnione od decyzji na przetwarzanie odpadów, a wniosek w tej sprawie nie wpłynął. 

Decyzja ta jest częścią składową najważniejszego postępowania o rekultywacji składowiska 

odpadów, co dzieje się w oparciu o decyzję Marszałka Zachodniopomorskiego. Jeśli chodzi o 

skutki finansowe to niedawno można było jeszcze gdybać, a teraz  trzeba jasno powiedzieć, 

że to będzie. Jeśli gmina zakończy umowę z obecnym wykonawcą, to rekultywację ktoś 

będzie musiał dokończyć. Będzie to albo wykonawca wybrany przez gminę, albo wybrany 

przez Marszałka w ramach tzw. wykonania zastępczego. W protokole, który wydał Marszałek 

na końcu jasno jest napisane, że istnieje poważne zagrożenie skorzystania z wykonania 

zastępczego, czyli zlecenia dokończenia tej rekultywacji przez podmiot zewnętrzny. 

Wicestarosta nie wie jakie są teraz dokładnie ceny na rynku ale w jego opinii ta kwota będzie 

oscylować w rejonach około 1,5 mln zł. Bez względu czy gmina sama zrobi przetarg, czy 

będzie to w ramach wykonania zastępczego, to te pieniądze i tak będzie trzeba znaleźć. 

Dlatego chciałby wiedzieć jaką w tej sprawie koncepcję ma burmistrz. Stwierdził, że możliwe 

jest uzyskanie częściowego dofinansowania rekultywacji. Rozmawiał na ten temat już              

z przedstawicielami Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, ale są to tylko 

częściowe dofinansowania, a w większości składają się z pożyczki. Dofinansowanie jest na 

poziomie 30%, natomiast reszta jest pożyczką. Jaka jest wizja burmistrza na sfinansowanie 

rekultywacji. 

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że z rozmów jakie prowadził w Urzędzie Marszałkowski 

nie wynika że wykonanie zastępcze będzie zrobione bo urząd ku temu nie zmierza. 

Prawdopodobnie dzień po sesji zostanie złożony już kompletny wniosek o przedłużenie 

terminu rekultywacji. Burmistrz nie może ujawnić wszystkich rozmów odnośnie rekultywacji, 

ale będą rozpatrywane różne warianty . Kosztorys dokończenia rekultywacji będzie dopiero 

opracowywany. Jest to jedno z najgorszych zadań jakie spotkało burmistrza. Poinformował, 

że kiedy gmina starała się o rekultywację, to kosztorys opiewał na ponad milion złotych i było 

to zadanie własne gminy, na które nie było żadnych dofinansowań. Kiedy burmistrz 

przedstawił radnym propozycję bez kosztowej rekultywacji z obecnym wykonawcą, to 

wszyscy się z tego cieszyli. Niestety trafił się nieuczciwy wykonawca. Po rozmowach            

w Urzędzie Marszałkowskim wynika, że nie jest to tylko problem Gminy Lipiany. Niestety 

można powiedzieć, że wróciliśmy w tej sprawie do punktu wyjścia. W tej chwili burmistrz 

zrobi wszystko żeby do końca roku rekultywację zakończyć. Można na ten cel uzyskać 
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pożyczkę z dofinansowaniem 30% i też chce zrobić to w tym roku, ponieważ pojawiają się 

głosy, że za rok będzie to dofinansowanie 20%.  

Burmistrz stwierdził, też że nie jest prawda stwierdzenie radnego Przybylskiego, że część 

gmin zarabia na rekultywacji. Burmistrz wysłał do wszystkich gmin z wykazu jaki przekazał 

radny, zapytanie w tej sprawie i okazało się, że żadna z tych gmin nie zarabia na rekultywacji, 

każdy do tego dokłada.  

Kiedy gmina była związana już umową na rekultywację to pojawiła się możliwość 

dofinansowania do rekultywacji ale gmina i tak nie spełniałaby kryteriów, ponieważ 

dofinansowanie to było tylko do wysypisk powyżej 4 lub 5 hektarów, natomiast nasze 

wysypisko ma 1,3 ha. Jeden ze związków gminnych wszedł w to dofinansowanie łącząc kilka 

gmin i składowisk. Nasz związek takich działań nie prowadził.  

 Burmistrz podkreślił, że prowadził i prowadzi wiele rozmów i ma wiele spotkań, aby ta 

rekultywacja wyszła jak najtaniej. Jeżeli będzie trzeba skorzystać z pożyczki to będzie 

rozmawiał o tym rozmawiał z radnymi. W opinii burmistrza do końca roku uda się nakryć 

bryłę składowiska. Wystąpił również do Urzędu Marszałkowskiego, żeby rozłożyć cały 

proces rekultywacji na trzy lata. Dokończyć rekultywację w tym roku, a zasiać trawę                 

i sadzonki drzew do 2020 roku.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że po raz kolejny 

powtarza, żeby burmistrz zwrócił się do Wojewódzkiej Inspekcji Ochrony Środowiska do 

Naczelnika, który nadzoruje wszystkie rekultywację na terenie województwa. Naczelnik ten 

oficjalnie na sesji Rady Powiatu Pyrzyckiego potwierdził, że są samorządy, które na 

rekultywacji zarabiają. Jeśli burmistrz wystąpił z konkretnym zapytaniem do samorządów, 

czy zarabiają to odpowiedź większości może brzmieć nie, ponieważ zarabianie to nie 

koniecznie zysk. Tym bardziej, że gminy formalnie zarabiać nie mogą. Chodzi o to, że dzięki 

odpowiedniemu sposobowi rekultywacji gmina może zrównoważyć swoje koszty. Natomiast 

druga sprawa dotyczy tego, że burmistrz usprawiedliwia się , że  rada jakiś czas temu podjęła 

uchwałę ze zgodą na wydzierżawienie tego terenu, na wniosek burmistrza. Należy pamiętać 

jednak, że wtedy burmistrz nie informował rady, że burmistrz zamierza wydzierżawić ten 

teren za 100 zł. Burmistrz tłumaczył się tym, że zrobił przetarg, był jeden oferent i tym 

oferentem okazał się obecny wykonawca rekultywacji. Podkreślił, że zarówno radni, jak           

i sołtys Bogdan Sawa wielokrotnie zgłaszali nieprawidłowości dotyczące rekultywacji i jej 

przebiegu. Burmistrz odpowiadał, że radni się nie znają, że burmistrz ma fachowców i  że tak 

ma być. Teraz burmistrz usprawiedliwia się, że nie wiedział, że nieszczęście gminę spotkało. 

W opinii radnego burmistrz dobrze wiedział, że odbywa się to niezgodnie z zasadami, ale krył 

wykonawcę, usprawiedliwiał go i to doprowadziło do tego co jest teraz.  

 

Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski – poinformował, że od długiego czasu           

w rozmowach nieoficjalnych prowadzi wszelkie działania  mające wspomóc Gminę Lipiany 

w rozwiązaniu tego problemu na poziomie Urzędu Marszałkowskiego i innych instytucji, 

które mogą gminę wesprzeć finansowo lub administracyjnie. Powinien to być wspólny cel dla 

wszystkich. Zapytał, czy gmina jest przygotowana i co zdarzy się dla finansów Gminy 

Lipiany, jeśli będzie musiała gmina samodzielnie udźwignąć ciężar finansowy rekultywacji. 
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Burmistrz Lipian – stwierdził, że w zależności od sytuacji będą przesuwane środki                   

i podejmowane decyzję ewentualnie co rezygnacji z jakiś inwestycji tak, żeby zrobić 

rekultywację. W polemikę z radnym Przybylskim nie chce już wchodzić.  

 

Radny Dariusz Janik – poinformował, że burmistrz mówi o przedłużeniu umowy, która 

wygasła z końcem roku. W związku z tym nie ma przedłużenia umowy na rekultywację, 

ponieważ ona już wygasła, tylko jest zawarcie nowej umowy.  

 

Burmistrz Lipian – stwierdził, żeby nie rozmawiać w tym momencie o kosztach, tym 

zajmiemy się jak będzie czas. Burmistrz stwierdził, że w Starostwie Pyrzyckim nie ma 

wniosku o wydanie zgody na przetwarzanie odpadów wiąże się z tym że trwają jeszcze 

procedury w Urzędzie Marszałkowskim. Dany podmiot, czy gmina może złożyć wniosek         

o przetwarzanie odpadów dopiero wtedy kiedy będzie miał przedłużony termin rekultywacji.  

 

Radny Mirosław Biernacki – zapytał, czy w sprawie komina na ul. Kopernika złożony 

został wniosek do nadzoru budowlanego i kiedy będzie jakaś reakcja, bo to już trochę trwa.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że nie pamięta kiedy był złożony ostatni wniosek, ale 

było ich złożonych kilka, a nie jeden. Burmistrz rozmawiał w międzyczasie z właścicielem               

i uzyskał informację, że te blachy zagrażające przechodnią zostały zdemontowane. Burmistrz 

nie ma wpływu co się dzieje na prywatnych posesjach ale ma wpływ inspektor nadzoru. Jeśli 

radny chce to po sesji zostanie napisany kolejny wniosek w tej sprawie do nadzoru 

budowlanego w tej sprawie.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos. 

Wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad 

 

Punkt 23 

 

Wolne wnioski - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał czy 

ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w związku z tym, że Stowarzyszenie 

Zaczynaj przestało korzystać z obiektu dawnego budynku Klubu AA, burmistrz ma jakąś 

koncepcję użytkowania tego budynku, a może na przykład ogłosić konkurs na taką koncepcję.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że chciał ogłosić taki konkurs, ale w międzyczasie 

zgłosili się do niego przedstawiciele Zarządu Polskiego Związku Emerytów z bardzo ciekawą 

inicjatywą zagospodarowania tego budynku. Burmistrz chciałby nieodpłatnie udostępnić ten 

obiekt związkowi emerytów, w związku z tym, że nawiązał on współpracę ze 

stowarzyszeniem, które ma umowę za Sklepem Biedronka na odbiór żywności z krótkim 

terminem ważności. I właśnie w tym budynku miałaby być wydawana żywność dla 

najbiedniejszych. W opinii burmistrza jest to bardzo dobra inicjatywa.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej – stwierdził, że jest to dobra koncepcja, ale czy nie można 

rozważyć również innych propozycji.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że chciał ogłosić taki konkurs, ale w tej chwili chce 

skupić się na tym wydawaniu żywności, a następnie zastanowić się nad wykorzystaniem na 

przykład drugiego i trzeciego piętra tego budynku. Jeśli ktoś się zgłosi z jakąś ciekawą 

inicjatywą to na pewno będzie to rozważone.  

 

Punkt 24 

 

Zamknięcie obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Lipianach – zamknął obrady sesji.   

 

 

Godz. 1745 
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